

ВОЗВРАЩЕНИЕ Куранты. — 1994. — 28 мая. С.1.

СОЛЖЕНИЦЫН ВО ФЛОТ НЕ ПОЙДЕТ

Из Новой Англии в новую Россию... Таков маршрут возвращения Александра Солженицына. Сначала из глубин Вермонта в Бостон, оттуда самолетом до столицы Аляски Анкориджа.

И вот — Владивосток. Мы уже писали, какие хлопоты тамошним властям доставило желание Солженицына быть скромным, быть как все простые россияне. В частности, выбранный классиком общедоступный отель "Владивосток" пришлось срочно приводить в порядок — менять грязные занавески, чистить ковры, выселять с глаз подальше подозрительных постояльцев. Оно и понятно: писатель поймет и простит, но сто журналистов сопровождения могут что-то не то написать на полях своих репортажей о воссоединении Александра Исаевича с собственным народом, привыкшим к грязным коврам и занавескам.

Утверждают, что Солженицына собирались пригласить поучаствовать в качестве почетного гостя в сегодняшнем праздновании Дня пограничника, а заодно и посетить корабли Тихоокеанского флота. Но писатель отказался.

К запланированному на вчерашний день явлению писателя народу на центральной площади Владивостока собралось не менее семи тысяч человек, сообщает ИТАР-ТАСС. Представители партии большевиков и коммунистов России выставили плакаты антиправительственного содержания.

Красные знамена реяли над площадью, носящей имя борцов за власть советов. Среди собравшихся то и дело раздавались выкрики как сторонников возвращающегося писателя, так и его ярых противников.

Впрочем, четыре часа ожидания на площади были ненапрасными. Писатель извинился перед приморцами за опоздание, вызванное задержкой рейса, и выступил с краткой речью, в которой сообщил, что никогда не думал о том, что процесс падения коммунизма станет столь болезненным. Однако Александр Исаевич выразил искреннее желание, чтобы россияне увидели бы наконец хоть немного света.